

Аналитический отчёт о проводимых акциях в межаттестационный период.

В настоящее время все большее внимание уделяется новым подходам к педагогическому взаимодействию дошкольных образовательных организаций и семьи. Вопрос поиска и осуществления современных форм взаимодействия для активного включения семь в жизни дошкольного учреждения на сегодняшний день является для нас одним из самых актуальных. Как создать условия, чтобы родители желали сотрудничать с детским садом? Этот вопрос педагогики можно отнести к разряду «вечных» — это вечная «головная боль» педагогов.

С целью вовлечения родителей в активную совместную деятельность перед мной встала задача найти такую форму взаимодействия с семьей, которая отвечала бы следующим требованиям: оригинальностью, востребованностью, интерактивностью. Одной из интересных форм в данном направлении работы я считаю - планирование и проведение тематических акций.

Акция, по своей сути - это среда игровая, которая на определенное время создается в пространстве учреждения. Она не мешает разворачиваться другим видам деятельности детей и взрослых, но имеет некоторое собственное содержание, правила, запланированный результат (М. Битянова).

Особенности акции в том, что она охватывает всех взрослых и детей детского сада. При том, что акция – групповой метод работы, он имеет сугубо индивидуальную направленность. Акции могут быть различны по времени проведения. В нашей группе акции проходили от одного дня до одного месяца, действуя по методу погружения, ненавязчиво сопровождая детей и родителей в процессе воспитания и обучения. Нестандартность приемов работы в период проведения акции поднимали настроение у всех ее участников, мотивировали на дальнейшую работу. Перед проведением акции я для родителей вывешивала объявление о начале акции, родителям и детям давались домашнее задание, например, изготовить поделку или что-то нарисовать и др.

Акции могут быть запланированными, например, к 9 мая в период работы над проектом «Поклонимся великим тем годам» в нашей группе проходила акция «Георгиевская ленточка», а ведя работу по проекту «Зимующие птицы» прошли акции «Кормушка для пичужки» и «Покормите птиц зимой» или спонтанно организованные акции. Так в преддверии Нового года в нашей группе прошла акция «Новогоднее окошко». Дети совместно с родителями украсили окна в своем доме, затем мы распечатали фотографии окон и разместили их в раздевалке на шкафчиках детей. Также с помощью родителей были оформлены окна и в нашей группе, что послужило прекрасным оформлением к празднику.

В своей работе уделяю большое внимание экологическому воспитанию детей, целью которого является формирование положительного отношения к природе. Дать экологические знания, научить детей быть милосердными, любить и беречь природу, а значит, бережно распоряжаться её богатствами – задачи, которые я выдвигаю на первый план в своей профессиональной деятельности. И одной из

интересных форм работы по экологическому воспитанию также является проведение **экологических акций**.

Родители – полноправные участники образовательного процесса. Понимая это, старалась активней включать в образовательный процесс семьи своих воспитанников. Ведь только опираясь на семью, совместными усилиями можно воспитать экологически грамотного человека.

Совместно с детьми и их родителями были проведены следующие акции:

Акция «Кормушка для пичужки».

Цель: Изготовление совместно с родителями кормушек для птиц.

Данная акция вызвала большой интерес, как у детей, так и у родителей, они с удовольствием откликнулись и приняли активное участие в ней. Кормушки получились очень яркие, интересные, разнообразные. Когда «столовые» были готовы, в фойе детского сада мы оформили выставку наших кормушек и рисунков детей. Затем кормушки развесили на участке.



Акция «Кормушка для пичужки» стала основоположником акции «Покормите птиц зимой».

Акция «Покормите птиц».

Цель: Воспитывать заботливое отношение к птицам.

Подкормка зимующих птиц приносит пользу не только пернатым, но и воспитывает в детях заботливое отношение к окружающей природе. В ходе акции дети через беседы, дидактические игры, познавательные занятия и наблюдения узнали о различных видах птиц нашего села, узнали характерные особенности внешнего вида, поведения, научились заботиться о птицах. Каждый раз собираясь на прогулку дети сами напоминали мне взять корм для птиц, а некоторые ребята утром вместе с родителями насыпали корм в кормушки в «Птичьей столовой» и все они испытывали радость от осознания того, что, делаясь крохами, подкармливая птиц, можно спасти их от гибели в зимнее время года.



Теперь мы ежегодно проводим эти две всем любимые акции. В ноябре мы проводим акцию «Кормушка для пичужки» в ходе которой обновляем кормушки, а затем проводится акция «Покормите птиц». Благодаря чему мы имеем возможность наблюдать за различными видами птиц, а самое главное воспитывать у детей заботливое к ним отношение.

Акция «Час Земли».

Цель: воспитание бережного отношения к природе, формирование нравственной экологической позиции.

Ежегодно в последнюю субботу марта Всемирным фондом дикой природы (WWF) проводится международная акция «Час Земли». Акция «Час Земли» привлекает внимание к экологическим проблемам. В преддверии данного мероприятия наша группа уже два года не остаётся в стороне и принимает в ней участие. В рамках акции были проведены тематические беседы, мероприятия экологического содержания, направленные на пропаганду ценностей ответственного отношения к природным ресурсам, на формирование экологической культуры. С детьми закрепляли правила поведения в природе, узнали, как нужно бережно относиться к природным ресурсам, почему нужно охранять природу.

Такие акции и мероприятия помогают воспитывать у дошколят бережное отношение к природе, привлекают внимание к проблеме ответственного отношения к природным ресурсам, которые стоят сегодня в ряду важнейших экологических задач.



Акция «Украсим землю цветами».

Цель: формирование у детей интереса и бережного отношения к цветам.

В ходе акции весной на клумбы детского сада ежегодно совместно с родителями мы высаживаем саженцы цветов, которые мы выращиваем вместе с детьми из семян в группе, а часть саженцев приносят родители нашей группы. Затем в течении всего лета мы с детьми ухаживаем за нашими клумбами. Озеленение участка создает благоприятный микроклимат и конечно приносит огромное эстетическое наслаждение.



Акция «Мусор земле не к лицу».

Цель: формирование ответственного отношения к окружающей среде.

Проблема мусора актуальна в наше время, и я считаю, что её решение должно начинаться в семье. Поэтому в 2020 году на итоговом родительском собрании я показала родителям видеоролик «Экология, природа, мусор», раздала буклеты «Мусор земле не к лицу» и дала им задание рассказать детям о том, как беречь природу: не ссорить в лесу, в общественных местах, убирать за собой мусор в специально отведенные для этого места. Ещё одним домашним заданием было - совместно с детьми нарисовать рисунки к данной теме, из которых мы сделали в детском саду выставку. Также с детьми в ходе акции были проведены мероприятия и беседы на закрепление знаний детей о принципах сбора и утилизации бытовых отходов.



Акция «Живи, лес».

Цель: привлечение внимания к проблемам сохранения, восстановления лесных богатств, проведение мероприятий способствующих распространению знаний о лесе.

С 11 сентября по 18 сентября 2019 года в нашей группе были проведены мероприятия, приуроченные к Всероссийской акции «Живи, лес!». С детьми проводились беседы о бережном отношении к лесу, о правилах поведения в лесу, о значении лесов в жизни человека, о необходимости беречь и охранять природу. Дети познакомились с экологическими знаками, стихами и произведениями о лесе, о деревьях.



Завершилась наша акция на участке детского сада, мы с детьми посадили саженцы рябины и лиственницы, которые нам принесли родители группы.

Наши саженцы благополучно перезимовали и весной дали новые листочки, ребята были очень этому рады.



Акция «Посади дерево»

Цель: озеленение территории ДООУ, воспитание в детях заботливого отношения к природе.

Весной 2021 года в целях консолидации усилий педагогического коллектива по реализации проекта «Экологическая тропа», а также привлечения внимания участников образовательных отношений к проблемам окружающей среды, озеленение и благоустройство территории ДООУ. На территории детского сада прошла экологическая акция «Посади дерево» в которой наша группа приняла участие. Мы совместно с детьми высадили на территории нашего участка саженцы берёзок, которые нам привёз папа нашего воспитанника. В течении всего лета ребята ухаживали и наблюдали за ростом саженцев.

Когда человек сажает деревья или другие растения, то он соприкасается с землей. Дети участвующие в посадке растений становятся Созидателями, а не потребителями, Творцами, а не разрушителями. Став взрослыми, дети не будут вырубать леса, убивать животных и отравлять воздух и воду.

Акция «Безопасные окна»

Цель: предупреждение случаев выпадения несовершеннолетних из окон, а также формирование основ безопасного поведения у обучающихся в быту.

В рамках акции на родительском собрании в 2021 году для родителей был продемонстрирован видеоролик «Безопасные окна для детей – позаботимся о самом ценном», а также розданы памятки «Как защитить ребенка от падения из окна». Проведены тематические беседы с воспитанниками, продемонстрированы познавательные мультфильмы соответствующей тематики: «Уроки безопасности с Крокой. Окно и балкон», «Почему опасно играть у окна?». Посредством чтения художественной литературы мы закрепляли правила безопасного поведения в быту (Т. А. Шорыгина «Безопасные сказки», «Правила безопасного поведения»).

Акция «Внимание, дорога!»

Цель: предотвращение дорожно-транспортного травматизма среди воспитанников.

Ознакомление детей с правилами дорожного движения проводилось через разнообразные игры. Подвижные игры формируют ориентировку в пространстве, умение действовать сообща, подчинять своё поведение правилам игры. Этим определяется их ценность в обучении детей правилам дорожного движения. В рамках акции вместе с детьми поставили сказку для малышей «Теремок на новый лад».



Также проведены беседы и изготовлены памятки для родителей «Пешеход, пешеход, помни ты про переход!». Завершилась наша акция праздником «День знаний и правил дорожного движения», где дети закрепили знания в названии дорожных знаков, представления о назначении сигналов светофора, развивали внимание, реакцию, память.



Акция «Осторожно водитель!»

Цель: снижение числа и тяжести аварий с участием детей.

20 октября 2019 года совместно с инспектором ГИБДД Беркаль Д.Ю., была проведена акция по ПДД «Осторожно, водитель!».

Ребята останавливали водителей с помощью инспектора ГИБДД, зачитывали стихотворения и вручали всем памятки. Встречали нас очень доброжелательно. Все водители пообещали быть внимательными на дороге и соблюдать правила дорожного движения. Фундамент будущего человека закладывается в раннем детстве. Для дошкольного периода характерны наибольшая обучаемость и податливость педагогическим влияниям, сила и глубина впечатлений. Мы убеждены: всё, что усвоено в этот период, - знания, привычки, способы поведения – оказываются особенно прочными и являются в полном смысле слова фундаментом дальнейшего развития личности. Вот почему мы с самого раннего возраста учим детей безопасному поведению на улицах, дорогах, в транспорте и правилам дорожного движения.



Всероссийская акция «Безопасность детства – 2020».

Цель: проведение мероприятий, направленных на профилактику чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними детьми.

В 2020 году мы присоединились к всероссийской акции «Безопасность детства – 2020».

«Противопожарная Безопасность» первая тематическая неделя началась с повторения требований пожарной безопасности. Проведены беседы, к чему может привести шалость с огнем, вспомнили о правилах пожарной безопасности, закрепили правила в дидактических играх.



«Антитеррористическая Безопасность»

В целях усиления антитеррористической безопасности и недопущения чрезвычайных ситуаций вторая тематическая неделя проведена на тему «Мы против терроризма!». Мы с детьми закрепили знания о личной безопасности, формировали чувство самосохранения.



«ЗОЖ»

Третья неделя была посвящена теме здорового образа жизни. Все дружно повторяли правила: что каждый должен заботиться о своём здоровье, обладать знаниями в области гигиены и первой медицинской помощи, не вредить своему организму. Что лекарственные средства могут причинить человеку не только пользу, но и вред, стать причиной травм и заболеваний.

«ПДД»

Вспомнили с детьми элементарные правила поведения на дороге, на проезжей части (пешеходный переход), на тротуарах, во дворе. Закрепили правила дорожного движения с помощью настольной игры «Дорожные знаки» и целевых прогулок на тему «Безопасность на улице».

Подобные мероприятия необходимы, они позволяют выработать у дошкольников прочные знания в области общей безопасности, которые, безусловно, пригодятся им в дальнейшей жизни. Ведь безопасность детей во многом зависит и от них самих, от их знаний и умения вести себя в критической ситуации. Также для родителей были подготовлены консультации и памятки согласно каждой тематической неделе.

Акция «Железная дорога – зона повышенной опасности»

Цель: проведение мероприятий с родителями и детьми, направленных на профилактику несчастных случаев на ЖД путях.

С 12 по 14 октября 2020 года в нашей группе прошла акция «Железная дорога – зона повышенной опасности». Для родителей были подготовлены буклеты по данной теме, с ребятами проведены тематические беседы, просмотр видеоролика «Правила поведения детей на объектах железнодорожного вокзала». Благодаря проведенной акции, ребята приобрели знания о правилах поведения на ЖД станции, у детей сформировались навыки культурного поведения в общественных местах. Самое главное, они усвоили знания о правилах поведения на железнодорожных путях. Закончилась акция экскурсией на ЖД станцию.



Акция «Подари книгу детям».

Цель: привлечение внимания родителей к совместному чтению книг.

Уже стало доброй традицией нашей группы ко Дню книги (23 апреля) проводить акцию «Подари книгу детям». Родителям было предложено принести в группу любую интересную воспитанникам книгу для чтения. Большинство родителей с радостью откликнулись на предложение принять участие в акции. Так наш книжный уголок пополнился сказками, книгами о животных, детскими стихами.

Акция «Дарите книги вместо валентинок»

Цель: помочь библиотекам пополнить фонды новыми изданиями.

В 2020 году мы присоединились к акции «Дарите книги вместо валентинок», которую проводила «Октябрьская центральная детская библиотека». Сотрудники библиотеки предложили 14 февраля вместо валентинок дарить друг другу книги. Я провела агитацию среди родителей нашей группы и попросила принести книги, которые уже давно «пылятся» на полках дома и затем 14 февраля отправились с ребятами в гости в библиотеку. Там мы вручили собранные нами книги, а сотрудники библиотеки в благодарность для нас провели познавательную экскурсию.



Акция «Читаем всей семьей»

Цель: помочь родителям осознать ценность семейного чтения, как эффективного средства развития и воспитания дошкольников.

В 2021 году рамках проведения акции совместно с сотрудниками библиотеки организовали и провели акцию «Читаем всей семьей». Сотрудниками библиотеки был подготовлен мешочек, в который они поместили книги для семейного чтения. Этот мешочек передавался из семьи в семью, т.е. был у одной семьи неделю, а затем переходил к другой. Эта акция вызвала большой интерес, как у детей, так и у родителей, они с удовольствием прочитали всё содержимое мешочка, и некоторые родители попросили чаще проводить такие акции в нашей группе.



Акция «Объединим семью»

Цель: привлечение детей и родителей к совместной творческой деятельности, воспитание чувства гордости за свою семью.

В нашей группе в рамках тематической недели «Семья» в 2019 году я решила организовать и провести акцию «Объединим семью». Прежде чем приступить к реализации акции с родителями была проведена информационно - разъяснительная работа. Родителям было предложено сделать дома поделку в виде объединенных рук вместе со своими детьми. Также дома необходимо было составить небольшой рассказ о своей семье (перечислить всех членов семьи, сказать их имена, чем любят заниматься вместе и т.д.). Надо отметить, что родители подошли к делу очень ответственно. Все работы получились разные, красиво оформленные. В течении недели дети приносили свои поделки и каждому воспитаннику предоставлялась возможность рассказать о своей семье. В ходе реализации акции были задействованы все члены семьи, дети испытывали чувство гордости за свою семью, было подарено много улыбок и позитивных эмоций друг другу. И хотя акция длилась всего неделю, дети еще долго рассказывали о своей семье.

Акция «Георгиевская ленточка»

Цель: развитие гражданского - патриотического воспитания.

Воспитанники нашей группы приняли участие во Всероссийской акции «Георгиевская ленточка» под девизом: «Мы - наследники Великой Победы!». Я рассказала об истории возникновения георгиевской ленты представив презентацию. Ребята узнали о том, что, привязывая ленточку на одежду, люди, таким образом, отдают дань памяти подвигу наших предков. В ходе акции в нашей группе проводились ряд мероприятий: беседы на тему «Что такое День Победы», прослушивали и разучивали песни военных лет, оформили выставку совместного с родителями творчества «Это забыть нельзя», чтение произведений о ВОВ, участие в конкурсе чтецов «Мы войне стихами говорим». Это дополнило детские представления о войне, её героях, послужило воспитанию чувства гордости за Родину.



Акция «Свеча памяти».

началась с беседы о начале войны с прослушиванием песни «Священная война». Дети с большим интересом и вниманием смотрели видеоролик «Левитан - Начало войны», ведь это настоящие кадры тех лет. У мемориала героя ВОВ мы почтили память погибших минутой молчания, зажгли свечу, возложили цветы. Родители моих воспитанников поддержали акцию «Свеча памяти» и зажгли в окнах своих домов свечи в память тех, кто не вернулся с войны.



Акция «Окна победы»

Цель: создание атмосферы одного из самых важных праздников в России, передать молодому поколению его традиции и создать новые, выражение благодарности героям Великой Отечественной и почитание их памяти.

В преддверии праздника Победы в Великой Отечественной войне наша группа ежегодно принимает участие в акции «Окна Победы». С помощью родителей мы оформили окна нашей группы к празднику, а также дети совместно с родителями украшали свои окна символами Великой Победы – георгиевскими лентами, красными звездами, словами благодарности ветеранам ВОВ, каждый проявлял фантазию по- своему. Затем мы просмотрели фотографии, которые прислали родители воспитанников, на мультимедии в музыкальном зале. Каждый ребёнок очень гордился своим окном и рассказывал, как они вместе с родителями украшали окно дома. Своим участием в акции мы отдавали дань памяти подвигу и доблести героев Великой Отечественной войны.



Акция «Ребёнок главный пассажир»

В целях повышения эффективности работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, привлечения внимания родителей к проблеме обеспечения безопасной перевозки детей в автомобилях, в период с 07.02 по 11.02.2022 года родителями нашей группы совместно с сотрудниками Госавтоинспекции была организована акция «Ребёнок главный пассажир».

В рамках проведения акции инспектором и родительским патрулём были проведены беседы с детьми и родителями о необходимости и эффективности использования автокресла, вручены родителям ДООУ буклеты «Для чего нужны ремни безопасности и автокресла».



Результатом проведения социальных акции подразумевает собой накопление детьми разнообразного практического социального опыта. У дошкольников в элементарном виде формируются социально-ценностные ориентации, они становятся более независимыми и самостоятельными в своём поведении. Также в результате проведения акций создается благоприятная среда для повышения количества контактов мам и пап с педагогом, формируется положительное отношение родителей к учреждению, растет потребность в организации семейного досуга. Проводимые в нашей группе акции позволили, сделать мою работу, работу детей и родителей наиболее интересной и привлекательной. Таким образом благодаря использованию такой формы работы, как акция, в группе можно создать единый творческий союз детей, родителей, педагогов, который строится на основе сотрудничества, педагогической компетентности, доверия друг к другу, искренности и доброты.